

# 为五金之都增辉 让赫灵永康名扬

本报特约评论员  
赵开浪



五金之都,赫灵永康是五金和方岩的完美组合,更是紧扣新目标新定位、吹响建设重要窗口的奋斗号角。

在危机中育新机,于变局中开新局。在决战2020年下半场的窗口期,我市发布了城市宣传语“五金之都,赫灵永康”。这是五金和方岩的完美组合,更是紧扣新目标新定位、吹响建设重要窗口的奋斗号角。擦亮五金之都金名片,勠力同心、接续奋斗。掀开赫灵永康新面纱,精诚所至、使命必达。

赫灵,通俗讲就是非常灵。1162年,宋高宗题写赫灵作为胡公祠的庙额。为官一任、造福一方,胡则被万民敬仰。今年上半年,新330国道建成通车,金台铁路永康段、胡则路、北三环进入攻坚,永磐流岸水库引水协议签约等一批重点工程可圈可点。但我们也应清醒看到,受新冠肺炎疫情影响,经济发展压力不小、一些民生实事相对滞后。为五金之都增辉,让赫灵永康名扬,共产党员是排头兵,领导干部是顶梁柱,全市新老永康人是主力军。

壮大五金产业的实力才能赫灵。市委市政府已经释放出强烈信号

经济是五金之都的命脉,发展经济是重中之重。市场经济的浪潮中,总有一批企业乘风破浪,我们要始终不变服务为其喝彩,也有一批企业危机重重,我们更要主动排忧解难为其鼓劲加油。如果把2万多家五金企业比喻成竹林,有的发黄、倒伏,更多的是青翠欲滴、茁壮成长。国外疫情发生后,开发区一家企业敏锐捕捉到居家防疫、健身器材走俏信息,化危为机,备足料、开工早、生产猛,同比产值增加100%。在变局中开新局,城西新区一家厨房用品企业触网供应链,联合相关企业打造厨房用品一站购,订单已排到今年11月。

增强全市人民的诚信才能赫灵。我市作为百强县市,诚信一度落后,今年诚信回归100名以内。过去,一些老赖让一些站着放债、跪下讨债的人陷入无穷无尽的烦恼。林林总总,让五金之都蒙羞。缺乏诚信,客商要求现金交易,带来麻烦不说,直接导致生意做不大,销售上不去。借城市宣

传语发布之机,大力弘扬诚信精神,增强斗争本领,用智慧解决难题。当前,亟需公检法、银行、房管等各部门协同配合,沿着轨迹,深挖细查,穷追猛打,老赖必定显山露水。诚信回归,赫灵常在。

扫除前进道路上的拦路虎,才能赫灵。一场突如其来的新冠肺炎疫情,矛盾叠加带来的困难不小。以胡则命名的胡则路下月将通车,回忆坟塚的关键节点,东城街道两任党工委书记带领一班人接续努力,做群众工作有时甚至通宵达旦,黄棠村干部带头把祖宗的骨灰放在车子后备厢送走。顾全大局、以上率下的举动,让不灵变成了赫灵。能不能在其位、谋其政、干其事、求其效,人民期待着我们的担当,历史凝望着我们的作为。破解一个又一个难题,办成一件又一件实事,取得一次又一次胜利,需要主动作为抓落实,勇扛使命开新局。

850多年过去了,赫灵是否依然?号角已吹响,奋斗正当时。

## 倪大爷,真爷们

本报特约评论员  
王国荣



倪德藏救人的事迹火了,这是人们对义举善行的褒奖与认同,是全社会对精神文明和价值观的一次再弘扬,是真真切切、实实在在播撒于人间的正能量。

倪德藏同志不顾年事已高,奋勇下水救人的行为,展示了永康文明建设的良好风貌。7月23日,救起6岁落水孩子的90岁老人倪德藏被授予永康市见义勇为积极分子。之后,他又把阿里巴巴天天正能量颁发的5000元奖金捐献给了市慈善总会。(详见本报7月25日第5版、8月1日第7版报道)

救人的义举时有所闻,但九十高龄老人勇救落水儿童的事并不多见。因此,倪德藏大爷临危不惧跳入水中将6岁男孩救起的事迹,更加令人肃然起敬。经多家媒体报道后,倪大爷这下不想红也难。除了有关部门和机构授予的荣誉称号和奖励,更是获得了当地群众和广大网民的纷纷点赞。倪大爷,真爷们!

朋友告诉我,老大爷这段时间很火。是的,应该火,应该红。这是人们对义举善行的褒奖与认同,是全社会对精神文明和价值观的一次再弘扬。这是真真切切、实实在在播撒于人间的正能量,

而不是那些有口无心、纸上谈兵的“心灵鸡汤”,更非最近网上热议的某博导那本荒诞、奇葩的什么《经》,居然还让地各界大佬顶礼膜拜、深情朗诵。不过,可以肯定的是,糟粕和垃圾必然会被唾弃,只有像倪德藏大爷这样所表现的人间大爱和正能量,才会红红火火,才是永恒的。

90岁的老人倪德藏勇救6岁落水男孩,尽管有他硬朗身体的底气在,但是如非德善之心、义勇精神在起着主导作用,是不可能毅然跳入急流深水中去救人的。哪怕一些年轻力壮的人,面对这种危难也可能犹豫和顾虑,然而90岁的倪大爷却是奋不顾身、一马当先,真的很爷们。在此,也要点赞那位骑自行车路过现场的蓝衣少年季传铭,在倪大爷抱着落水小孩艰难游向岸边时,是他及时地伸出援手,协力相救。季传铭也是好样的,正是弘扬和践行见义勇为、精神文明主流中的一员。

倪大爷的“真爷们”品行,也不是偶然的,而是从他年轻时一路走来,在一件

件乐于助人的好事热心中点滴积累起来的。当获救男孩的家人带着心意来感谢倪德藏时,他笑呵呵地婉拒红包,只是做了一件小事,阿里巴巴天天正能量颁发给他的5000元奖金,还没焐热就捐献给了市慈善总会。如此义举加善举,真正打动人心。所以,作为目前我省公安机关确认的见义勇为人员中年龄最大的一位,倪德藏救人事迹一经传扬,更加激起了公众的敬仰之情,都纷纷为他点赞,还尊称他为“扫地僧”,一位90岁的前浪高手。相形之下,那些曾被公众揶揄为“老人坏了”“坏人老了”的人,应该幡然醒悟,改邪归正,努力做一个好人。

做一个好人,该是一种社会共识,做个真爷们,也是一种境界。其实,在我们身边,好人很多,倪大爷式的真爷们也不少。正是一批批好人、一个个真爷们的义举善行和大德大爱,成就了永康社会治安和村风民风的持续向好,续写着永康精神文明建设的华丽篇章。

## 把爱心与乡土情结作一次很好的嫁接

本报特约评论员  
薛建国



“认购爱心葡萄树,助力残农梦想”活动是保障种植葡萄的残疾人收入的有益举措,它是一种精准的扶贫方式,也体现了永康人的爱心。

在农村,有一种伤叫增产不增收,指的就是丰收后,农产品滞销,最终导致农民亏损。在唐先镇,农户种植葡萄的不少。每年的葡萄收入是这些农户家庭经济的一个重要来源,特别是对残疾人家庭来说。如何帮助这些葡萄种植的残疾人家庭每年收入有保障?我看到了一个很好的做法,即市残联和唐先镇人民政府共同发起的“认购爱心葡萄树,助力残农梦想”活动。这个活动影响力很大,群众参与度很高,在首次成功举办后,今年又开始举办第二季了。(详见本报7月29日第3版报道)

这个活动影响力来自哪里?首先应是永康人素有爱心,热心于社会公益活动。这些年,我市传统产业做深做精,新兴产业做大做强,在经济加速发展的同时,也大力加强社会主义精神文明建设,人与人之间美好动人的故事每天都在上演。

其次这个活动创意好,直抵人心。

中国是个农业大国,农业种植是中国传统产业。对中国每一个人来说,根系都在乡村,生活也离不开农村,每一个中国人都有一个乡土情结。乡土情结是一种情感,可以说很抽象,也可以说很具象。具象是什么?有一小块地,种花种菜种树,看花开花谢,看硕果累累,看四季轮转,感受岁月更迭,感受成长美好。现在许多城市家庭的阳台就是一个小花坛或是一个小菜园子,这是主人寄托乡土情结的一个载体。而到农村认购葡萄树,既献了爱心,又让心中的乡土情结落地,这是一举两得的好事,响应者众多是正常的。如果你是第一季的参与者,现在就可以自豪地对朋友说:这是我自家种的葡萄,请你尝尝。

第三,这个活动为孩子打开一个重要的窗口。孩子的成长过程,是一个认识社会和自然的过程。许多家长坦言,认购爱心葡萄树也为了培养和教育孩子的需要。通过认购活动,让孩子走进残

疾人家庭,既知人间疾苦,又能从残疾人身上汲取自强不息,与命运抗争的不屈精神,并把这种精神转化为学习动力。再则,一棵葡萄树也会极大丰富孩子的自然常识,结合书本,对植物的起源、生长等有更真切的认识。而非菜和小麦不分的人,是与社会脱节的人,不是我们所需要的人才。

这个活动是务实的,是不受天气影响的,是体现“精准”二字的。谁都知道,农业种植不能不考虑天气和病虫害的影响。如果减产,农民很可能就会减收。而认购爱心葡萄树,就能尽可能地规避这样的减收风险。因为认购爱心葡萄树,残疾人家庭付出的是劳动,即对果树的管理、施肥、治虫、修剪等,果实是归认购者所有的。而认购者的期望不仅硕果满枝,重要的是爱心的付出,收获一定不会少的。这样的精准扶贫,显然要比简单的给钱给物来得高明,也让受助对象更有尊严。